

弘扬红旗渠精神 汲取奋进力量

共青团商城县委走进商城县第二中学开展专场宣讲活动



宣讲现场 卢丹摄

本报讯(卢丹)为全面贯彻落实党的二十大精神,引导青少年听党话、感党恩、跟党走,9月15日,共青团商城县委组织青年宣讲团走进县二中开展党的二十大报告宣讲活动。学校团干部、团员、少先队员两百余人参加活动。

活动中,县公安局团委副书记、青年宣讲团成员鲍翔宇

同志作专题宣讲。宣讲中,鲍翔宇同志着重阐释了党的二十大报告中关于青年的重要论述,讲述了到红旗渠学习参观的所见所闻所得,并结合共青团工作和公安工作的实际,同学生们进行了交流,激励他们认准目标、坚定信念、努力作为、展现青春风采。学生们认真聆听,踊跃回答,现场宣讲活动成效明显,得到了师生们一致好评。

此次宣讲是一次鲜活生动的思政课,让师生们认真学习了党的二十大精神,深刻领悟了红旗渠精神的内涵,提高了思想政治素质,坚定了理想信念,还激励了同学们自觉做中国特色社会主义事业的坚定信仰者和忠实实践者。

找准方向 适应角色转变

商城县举办2023年秋季退役士兵返乡欢迎仪式暨适应性培训开班仪式

本报讯(余天清)9月18日上午,商城县举办2023年秋季退役军人欢迎仪式暨适应性培训开班仪式。县退役军人事务局主要负责人及2023年秋季第一批50名退役军人参加仪式。

县退役军人事务局主要负责人代表县退役军人事务局向光荣返乡的士兵们表示热烈欢迎和亲切问候,勉励大家忠诚向党,珍惜军人荣誉,不忘军人初心,以奋发有为的精神状态,投身到经济社会发

展新舞台。退役军人就业创业代表柳家旭与大家分享就业创业经验,参训学员代表罗洋作表态发言。

欢迎仪式结束后,举办了适应性培训开班仪式,退役军人事务局主要负责人以“坚守初心爱党爱国 勇担重任奋进新征程”为主题为各位学员讲授专题党课,希望大家不忘初心,继续保持革命军人优良传统,找准方向,尽快适应角色转变,练就过硬本领,勇担时代重任。

立德树人育桃李 文明创建展新风

——商城县第八小学文明校园创建纪实



书法比赛颁奖仪式现场 崔洁摄

本报讯(崔洁)商城县第八小学坚持以党的二十大精神为指导,以学生为主体,以建设优良的校训、校风、教风、学风为核心,以优化、美化校园文化环境为重点,以丰富多彩、积极向上的校园文化活动为载体,让学生在日常生活学习中接受先进文化的熏陶和文明风尚的感染,促进了学生的健康成长,推进了文明校园建设。今年,商城县第八小学被评为信阳市文明校园。

注重德育教育,着力培育学生文明素养。该学校组织学生到久久红老年公寓开展“学雷锋 我行动”主题教育实践活动;举行“学习二十大 争做好队员”入队仪式;组织师生到革命烈士陵园参加祭英烈活动;开展“童心向党”系列活动,举办“红心向党 建功新时代”红色故事演讲活动,充分利用红色系列

读物以及本地历史资源,宣传革命烈士事迹,缅怀革命先烈。

加强养成教育,着力培养学生良好品行。该学校在培养学生“讲卫生、懂礼仪”良好品行基础上,着重培养学生“讲道德、守纪律”的良好习惯。为充分发挥学生的主体作用,每天坚持开展“红领巾监督岗”活动,让红领巾监督岗对学生的卫生、礼仪、纪律等进行评比;通过抓学生“养成教育12345”系列活动,培养学生良好的生活及学习习惯;推进“阳光大课间”活动,努力营造活力校园,促进师生身心健康发展。

弘扬劳动精神,培养实践能力。该学校教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动,开展了以“童样劳动 童样精彩”为主线的教育活动。利用网络云端让学生学习劳模事迹,在校进行

劳动实践,在家帮父母做一些力所能及的事等。

加强家校联系,做好学生的安全教育与管理。学校教师利用上门家访、微信、电话、视频会议等多种形式对学生进行安全教育,每学期还印发了《致家长的一封信》,向家长及监护人宣传学生在校内、校外安全注意事项,增强了学生家长重视子女安全的自觉性和防范意识。

打造书香校园,师生共读促提升。该学校利用晨读时间进行半小时的国学经典诵读。学校还开展了“阅读润心灵 书香伴成长”为主题的第一届校园读书节活动,不仅培养了孩子的阅读兴趣,也让孩子们体会到了读书的乐趣。同时,为了促进教师专业成长,共享读书的快乐,学校组织开展“学习二十大 书香润校园”教师读书活动。

伏山乡余子店小学特岗教师关云凤:

千里赴青山 一心育桃李

本报讯(余润坤)在距离商城县城十几公里的商城县伏山乡余子店村,乡韵悠悠,青山环绕,青山脚下建立着一所校风淳朴的小学校——余子店小学,在这里,特岗教师关云凤用一支粉笔书写着青春与奉献。

2017年,来自洛阳市偃师区的关云凤第一次随丈夫回到余子店村过年。在村里,出于一名教师的本能,她很喜欢和邻居孩子们互动,每天主动为他们讲解寒假作业,彼此建立了深厚的情谊。在这个过程中,她也了解到,山区条件难留住人才,孩子们很渴望有新鲜血液注入学校,为他们带来更多知识。特别是假期结束她准备回洛阳时,孩子们来看她,其中一个女生紧紧地抱着她,怯怯地说:“关老师,我舍不得你,你能来教我们吗?”让关云凤心中有种说不出的滋味。

正是孩子单纯的举动,在关云凤心中埋下了为山区奉献自己的种子,加上想回来尽孝心照顾好老人,更坚定了关云凤辞去在偃师的教师工作,和丈夫一起回到商城县,扎根乡村的

决心。

来到商城,一切从头开始,关云凤重新参加特岗教师考试,成了商城教育大家庭的一员。2018年,带着刚刚断奶的女儿,她走进了商城县伏山乡余子店小学。

融入新的环境并不容易,白天还好,一到夜晚,周边一片漆黑,学校里只剩下值班老师和少数留宿学生,这和关云凤之前在偃师工作的学校形成巨大反差,失落感油然而生,她便埋头书海,用备课、批改作业来丰富自己的业余生活。教学上,关云凤一来就挑起了重担,负责六年级数学教学及班主任工作,还承担着一、二年级的体育、音乐、美术等学科教学。

桃李不言,下自成蹊。连续五年,关云凤所带班级数学统考成绩都居全乡首位,她被评为信阳市优秀特岗教师,先后获得商城县“师德先进个人”“师德标兵”等荣誉称号。

“选择商城,我是无悔的。我定不负韶华,争做教育之路的赶考人,以优异的成绩做好山区教育事业,为商城教育的发展贡献力量。”关云凤说。